

有關二澳水滂漕食水衛生的提問
(文件 TAFEHCCC 49/2020 號)

水務署的書面回覆

1. 大澳部分食水供應來自二澳水滂漕，該處有幾個池塘，請問供大澳居民飲用的水來自所有池塘抑或部分池塘？若只來自部分池塘，請清楚說明有關池塘的位置。

答：二澳水滂漕附近有兩個池塘，屬於水務署集水區範圍，有關池塘位於天池和萬丈布一帶。現時供應大澳的食水是經大澳濾水廠處理，而原水是來自水滂漕集水區及石壁水塘。原水是經過嚴格的處理程序，包括過濾及消毒，以確保供應予用戶的食水水質符合香港食水標準，適合安全飲用。

2. 近年行山人士人數激增，並經常在水滂漕嬉水及清洗，夏天時情況更為嚴重，很多遊人專程到水滂漕游泳，令該處水質受到污染，嚴重影響供應予大澳居民的飲用水，危害大澳居民的身體健康。大澳鄉事委員會曾與水務署開會討論如何解決問題，署方只採取一些臨時措施，沒有持續執行，故情況每況愈下。請問水務署有何長遠措施，以解決問題及確保供應予大澳的飲用水水質符合標準？

答：本署於 2017 年 11 月出席離島區議會的會議，闡述二澳水滂漕集水區入口位置設置圍欄的設計及安裝閉路電視的建議，並得到議會的支持。該項工作已於 2019 年 4 月完成，於同年有效地減低遊人進入集水區污染水源的情況。

另外，本署與香港警務處最近進行了聯合行動，在 2020 年 7 月 12 日（星期日）和 2020 年 8 月 9 日（星期日）突擊巡查上述集水區，有關行動亦會在 9 月再次安排。此外，本署已加強在該集水區進行定期巡查，並在沿途合適的位置豎立警示牌，提示市民在上址游泳或作任何污染水源的行為均屬違法。

2020 年 8 月